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Redaktionellt 
Av Sven-Olof Fredrikson 

Göteborgs-Posten av den 27 april har 
en artikel om flygande tefat och pro­
jekt URD. I artikeln redovisas åsik ­
ter både från ufologe r och representan­
ter för försvaret. Den som står för 
den ojämförligt starkaste kritiken av 
URD är inte någon represen.tant för 
försvaret som man kanske kunde tän­
ka sig. Nej, det är Carl-Axel Jonzon 
(CAJ), ordförande i UFO-Sverige, 
som står för den värsta salvan. Han 
säger bl a att URD är ett stort PR­
jippo och med tydlig adress till oss 
som arbetat med projektet säger han: 

- Det går inte att resonera med 
"folk som är så dumma" (GP­
journalistens sitationstecken}. 

Vidare säger han att UFO-problemet 
i hög grad ligger på det psykiska pla­
net och att det är totalt omöjligt att 
bearbeta psykiska upplevelser i en da­
tamaskin. Av intervjun med CAJ får 
man även den uppfattningen att hela 
URD-projektet skulle vara ett medel 
för att knäcka CAJ personligen. Detta 
är givetvis inget annat än dumt prat. 
Vi har ingenting emot att CAJ är ord­
förande i UFO-Sverige. Vi tycker han 
gör ett betydelsefullt arbete genom att 
engagera människor i UFO-saken, men 
vi tycker inte han ska smutskasta de 
som vill bedriva UFO-arbetet på ett 
annat sätt och vi tycker heller inte att 
han ska förhindra ett fritt meningsutby­
te inom svensk ufologi. 

Sedan måste CAJ ha fått detta med da ­
ta om bakfoten. Antalet observationer 
är så många att man måste skaffa ett 
hjälpmedel för att lagra den informa­
tion man får. Det är sedan av oerhört 
stor vikt att kunna göra jämförande 
studier av observationer. 

DATATEKNIKEN SKA INTE LOSA 
UFO-GATAN. DATATEKNIKEN SKA 
HJÄLPA MÄNNISKAN LOSA UFO­
GATAN. 

isär alla d e ssa komplexa i nfor matio­
ner som v i få r in vid UFO-unders ök­
ningar. 

Sedan har projekt URD ett a n na t s yfte 
ocks å . Och det är att få till stånd lik­
formiga UF O-undersökningar. I dag 
bedrivs undersökningarna på s å olika 
sätt att m a n omöjligt kan gö r a jämfö­
relser mella n flera observa t ioner. 

För att i n å gon m å n be lysa nödvändig­
heten av att la gra informationen på da­
ta kan nämnas att CUFOS, dvs Cen­
ter for UFO-Studies, under ledning 
av professor J Allen Hynek, h a r 45 000 
observationer lagrade i en enkel data­
katalog. 

Det tyder på bristande insikt i veten­
skaplig metodik att h ävda att UFO-frå­
gan k a n behandlas vetenskapligt utan 
att man har ett tillförlitligt sätt att 
skaffa och lagra primära informatio­
ner på. 

För ett tag sedan kom Eugen Semitjov 
ut rred sin UF O -bok "De otrolig a tefa­
ten". Han s t ä ller sig där i flera avse­
enden mycket kritisk till ufolog i n . Det­
ta har föra nlett vis sa ufologe r att an­
gripa honom mycket hå rt både i dag s -
press och på andra sätt. 

Vi har fått ett brev från Semitjov där 
han i viss m å n förklarar varför b oken 
har fått det innehåll den har. Vi publi­
cerar breve t (sid 23} dels för a tt v i 
tycker det h a r ett v ärde i sig och dels 
för att vi t y cker han ska h a möjlighe -
ten att fö rsvara sig mot de a ng r epp 
som gjorts. 

Under årens lopp har en mycket stor 
m .ängd böcker och artiklar skrivits om 
UFO-fenomenet. Kvaliteten på m a teria­
let .är givetv is skiftande oc h m ycket 
finns skrivet som har g jort mer skada 
ä n nytta för ufologin. P å de offen t liga 
bibliote ken finns ytte rst få b öcke r a tt 
lå na . 

För att i nå gon mån råda bot på detta 
har Arbetsgruppen för Ufolog i (AFU} 

Och datamaskinen kan lika gärna lagra 
information om psykiska upplevelser 
som om visuella och fysiska. Datama-. 
skinens uppgift är att hjälpa oss hå lla forts på sid 11. 

3 



Inledning 
Oidentifierade flygande föremål 
(UFO:s) fortsätter att förbrylla ame­
rikanska rymdpiloter och experter. 
På "National Aeronautics and Space 
Administration" medger man att för­
utom ett 20-tal andra amerikanska 
astronauter var besättningarna på 
Skylab il och III de senaste som iakt­
tog UFO:s. 

Men låt oss börja med Apollo 12: s 
mystiska möte med UFO:s:. 

Fredagskvällen den 14 november 1969 
sågs vid observatorier över ·hela Eu­
ropa två klart lysande okända föremål 
nära Apollo 12, vilken var på väg att 
placera USA:s andra team astronauter 
på Månen. 

Sett genom stora teleskop verkade det 
som om ett objekt flög före kapseln 
och ett annat följde efter. Båda före­
målen blinkade med korta intervaller. 

Lördagen den 15 nov rapporterade ast­
ronauterna, Pete Conrad, Dick Gordon 
och Allan Bean till markkontrollen i 
Houston, att de hade siktat två "bogeys" 
210 000 km ut i rymden. 

Varför berättar inte NASA hela histo­
rien bakom 

Apollo 12:s mystiska möte med UFO? 

Apollo 12 markkontrollen 15. ll. 69, 
2:18 p m CST . 

Apollo 12: 
Vi ser ett föremål som finns på 
samma plats hela tiden och som 
verkar rotera. Vi har haft det 
efter oss ända sedan i går och 
det verkar slå följe med oss. 
Det befinner sig vanligen utan­
för vårt center-fönster, när vår 
vinkel är omkring 35. Det kan 
kanske ge er någon ledtråd till 
vad vi ser . 

D·et har inte hörts i TV eller radio 'Och 
det korn då inte ut i några tidningar, 
men Apollo 12-asfronauterna rapporte­
rade ett möte med två bogeys 210 000 
km ut i rymden. 

Även innan Apollo 12 lämnat atrnosfä-

ren förekom störande händelser . 
Mindre än 30 sekunder efter en per­
fekt start träffades rymdskeppet av 
en ljusblixt. Conrad sade till mark­
kontrollen: 

- Jag vet inte vad som hänt här, 
allting bara dog ut. 

Eftersom den närmaste blixten, enligt 
vädertjänsten, var 32 km bort, kan 
man ganska säkert påstå att detta var 
den första av många underliga händel­
ser under denna resa. Innan de landa­
de i Stilla havet tio dagar senare hade 
as trona ute rna: 

* Förföljts av två starkt lysande 
objekt. 

* Hört underliga oförklarliga 
ljud på sin radio. 

* Blivit uppskrämda av oförklar ­
liga seismiska störningar på 
månens yta. 

*Sänt tillbaka bilder på en mys -
tisk blå gloria omslutande en 
av astronauterna. 

* Inte kunnat förklara spökljuset 
över Burma, som dök upp när 
de åter inträdde i jordatrnosfä­
ren. 

Tidigt fredag kväll måste markkontrol­
len ha förstått att något höll på att hän­
da. Observatorier över hela Europa 
såg två starkt lysande objekt nära Apol­
los bana. Sett genom väldiga teleskop 
verkade det som om ett av föremå len 
flög framför kapseln och ett följde 
strax efter. Bägge föremålen blinkade 
hastigt och kunde inte direkt identifie­
ras. Så när de tre astronauterna, strax 
efter kl 9 på kvällen, rapporterade att 
åtminstone ett objekt snurrande för­
följde dem, sade en NASA-represen­
tant: 

- De är inte bekymrade men förbryl­
lade. 

Tre '"möjliga " förklaringar presente -
rades: 

Ett förbrukat raketsteg, 

forts på sid 14. 
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Några goda råd 
Att fundera över 
Den kurs som fältrapportörerna har 
genomgått bör betraktas som en allmän 
grundkurs . En stomme att bygga upp 
vidare kunskap kring. Det kan därför 
vara lämpligt att den intresserade 
fältrapportören själv breddar sin ut­
bildning genom egna studier t ex på 
bibliotek. Arnnen som kan rekommen­
deras är t ex sociologi och psykologi, 
och då speciellt inom de bå da grenar­
na, den inte rvjumetodik som används. 

Att tänka på 
En rapports värde är beroende av den 
mängd information den kan ge . För att 
informationen skall bli så r e liabel som 
möjligt är det viktigt att t änka på att 
observatören inte får bli kommenterad 
under intervjun eller styrd s å att han/ 
hon låser sig med begränsad informa­
tion. 

Viktigt är att man hyser förståelse 
för - och en respektfull attityd till -
inte rvjuobjektet. 

Var sparsam med kommentarer, och 
var absolut inte på något sätt ironisk. 

Vid själva ifyllandet av formuläret bör 
man ta fram observatörens yrke och 
utbildningsbakgrund i början av interv­
jun. För att underlä tta bör också in­
tervjun vara planerad i förväg. 

Om observatören har ovana vid spe -
cialtermer bör man definiera och för­
klara vad man menar, annars blir det 
lätt information av typen "Goddag yx­
skaft". 

Praktiska anvisningar 
Det kan vara bra att bocka av med en 
färgpenna var man befinner sig i blan ­
ketten. 

Om barn intervjuas, använd korta sat­
ser eller få alternativ. Sitt gärna bred­
vid observatören vid intervjun för att 
denne skall kunna titta i blanketten om 
s å önskas. Ha också gärna ett extra an­
teckningsblock för noteringar vid si­
dan av blanketten. Viktigt är att man 
frå n början tar reda på hur lång tid 
observatören ä r villig att offra på in­
tervjun. 

Skilj på att KANNA IGEN NAGOT -

- ERINRA SIG N AGOI'. 

De t är avgjort mycket. l ä ttare att kän­
na igen något än att erinra sig. 

Skilj noga p å ANTAGANDE, REDO­

GORELSE och PASTAENDE. 

Det är inte lämpligt att avvisa anta ­
ganden och mera lösa p åstående från 
observatören. Det är heller inte lämp­
ligt att ta med dem i formuläret. No­
tera dem i stället på bilaga till rap­
porten. 

Till sist kan vi meddela att kursom­
gång nr 5 planeras i Stockholm. Kurs -
de ltagarna h å ller just på att bokas in 
och de kommer från område cirka tio 
mil runt Stockholm. 

För att informera om URD: s verksam­
het sändes i början av a pril till pressen 
detta meddelande {höger sida). • 

p·e I S S R I l I A S I 
Vad är det egentligen som så många människor ser och kallar "flygande 
tefat"? Nu måste nya grepp tas när det gäller att komma tillrätta med UFO­
problemet. Allt kan inte viftas bort som fantasier. 

Det anser Arbetsgruppen för UFO-Identifiering i Stockholm, som tillsam­
mans med föreningar ute i landet dragit igång 

Projekt URD (UFO Rapport o Data). 

Datorer tas till hjälp för att försöka identifiera fenomenen. Skall modern 
datateknik kunna ge större klarhet i vad " tefaten" är för något? 

Systemet är nu klart att tas i bruk. Tanken är att genom särskilt utbildade 
fältrapportörer få in väsentliga uppgifter från de iakttagelser som görs över 
hela landet. Sedan skall ett seriöst analysarbete utan förutfattade meningar 
ta vid. 

Intresse har redan visats från några vetenskapsmän och vissa myndigheter 
och utbildning av fältrapportörer har börjat. Fler intresserade kan tas emot. 
Specialister på många olika områden har ställt sig positiva och knutits till 
arbetet med tolkningen av inkommande material. 

Genom kritisk granskning skall allt som kan förklaras som redan kända före­
teelser sållas bort: Flyg och ballonger, stjärnor, stjärnfall och meteorer, 
norrsken, ljusreflexer, raketuppskjutningar och störtande satelliter m m. 
Sedan kan intresset koncentreras kring återstående observationer. 

Ämnet " flygande tefat" har blivit kontroversiellt genom att sekter framträtt 
med anspråk på att veta innebörden. Ofta förutsätts då att det är intelligent 
styrda farkoster med varelser från andra planeter. De drivande i Projekt 
URD, som satsat så mycket av sin fritid, vill arbeta utan fanatism och inga 
politiska, religiösa eller kommersiella intresseo kommer att tillåtas påverka 
arbetet. Information om den fortsatta verksamheten och uppnådda resultat 
publiceras efter hand i GICOFF-lnformation, klubbtidningen för Göteborgs 
Informations Center för Oidentifierade Flygande Föremål. • 
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~lJDld·Teknik· Forskning_ 

Ett litet ögonblick 
Alla kanske inte märkte det, men vid nyåret tillkom en hel sekund i 
tideräkningen hos alla länder som utnyttjar det internationellt koordi­
nerade tidsystemet, UTC. 

Det skedde efter rekommendation av den internationella byrån för tid, 
BIH, enligt vad Försvarets forskningsanstalt uppger . 

Därigenom upprätthålls överensstämmelse mellan vår dagliga koordi­
nerade tid och rnedelsoltiden (som är beroende av jordens rotation kring 
sin egen axel). 

Under år 1974 har jorden snurrat ungefär 0,000 003 procent långsamma­
re än den gjort de senaste århundradena. 

Det försprång på 0, 7 sekunder som medelsoltiden fick då en skottsekund 
senast infördes den 1januari1974 försvann därför under året gradvis 
och förbyttes i en eftersläpning på 0,3 sekunder . 

Då skottsekunden infördes 1 januari 1975 gav man åter medelsoltiden ett 
försprång på 0, 7 sekunder. 

Dessa små differenser kan synas löjliga för praktiskt bruk. Men för 
rymdfarten kan en mikrosekund så småningom komma att betyda avvi­
kelser på miljontals kilometer . . . . . • 

JORDIN AllTMIR OMSVÄRMAD 
Under 1980 - talet kommer mer än 180 
geostationära rymdsatelliter att sän­
das upp av olika länder, be räknar 
det franska rymdforskningscentret 
CNES. 

Geostationära sctelliter följer jord­
rotationen - de kommer därigenom 
alltid att befinna sig över samma 
punkt på jordytan. 

M~llan 1980 och 1990 planeras sam­
manlagt 183 sådana satelliter placeras 
i rymden, 37 för internationella organ 
somt ex Intelsat och Inmarsat, 13 för 
amerikanska rymdflygstyre lsen NASA 
74 för andra amerikanska organ, 23 
för Europa och 36 för andra länder. 

Omkring hälften skall användas för 
telekommunikation men mer än 30 är 
avsedda för militära ändamål. 

Länder i Arabförbundet, Brasilien 
och Australien är bland de nationer 
som planerar sända upp geostationära 
satelliter . • 

Glöm ej att berätta för Dina vänner om 

rll[][]JF 
Den bästa hjälp Du kan ge oss. 

• Artikel om partikel 
Japanska forskare har upptäckt en ny elementarpartikel som kan kom­
ma att revolutionera teorierna om universums struktur . Den har döpts 
till Niwu-partikeln efter Kiyoshi Niwu, professor vid universitetet i 
Nagoya. 

Egentligen upptäcktes partikeln redan 1971, men resultatet kunde då in­
te verifieras. Men i januari i år använde de japanska vetenskapsmännen 
en accelerator utanför Chicago och lyckades spåra partikeln genom att 
utsätta plattor för protonstrålar som accelererats upp till 205 000 elekt­
ronvolt. 

Livslängden för Niwu-partikeln är en tiotusenmiljondels sekund och 
dess massa har beräknats till mindre än dubbla protonvikten. 

Partikeln påminner om den sk PSI-partikeln som år 1974 upptäcktes 
nästan samtidigt av fyra olika forskarlag i USA, Västtyskland och Italien. 
PSI-partikeln hade en livslängd av mindre än en miljondels miljondels 
sekund och vållade stor uppståndelse inom kärnfysiken. • 

FOR UPPRORISKA UTTALANDEN OM RESA TILL MANEN HAR 

BORGAREN MIKIFOR NIKITIN DOMTS TILL FORVISNING I OR­

TEN BEJKONUR. 

Så stod det är 1848 i ryska tidningen Moskovskije gubernnskije vedo­
mosti. Sovjetiske historikern Pimenov upptäckte nyss notisen. I dag 
är Bejkonur känt över hela världen som bas för uppsändning av de 
sovjetiska rymdskeppen. Nikitin kanske inte va r ensam om att fun­
dera över månresor? En sentida följd av förvisning? • 

Vad är att "Unta? 
VAD ÄR DE 

"SVARTA HALEN 11 ? 

Spännande forsknings område 
för astronomer . 

FINNS DET TACHYONER? 

KAN TIDEN GA BAKLÄNGES? 

Fysiker diskuterar fram och till­
baka. 

Detta och mycket mera hoppas 
vi kunna berätta om i komman­
de nummer av 

GIC OFF-lnformation. 

JORDEN EN FORSOKS PLATS 

forts från sid 24. 

nanstans i universum och r einkar­
nerats på Jorden för att existera 
här temporärt. 

- Har du känt det som om du får 
instruktioner av väsen från andra 
planeter, undrar Steige r. 

-Ibland, svarar Olof. Det tycks 
vara saker jag måste göra i den­
na värld. Unde r experiment kan 
jag känna att någon utanför mig 
själv vill att jag skall visa att 
det finns sådant som är viktigare 
än jordelivet. Jag har alltid an ­
sett det som min plikt att över­
tyga andra om att det finns exi­
stenser somlever på annat sätt 
än vi jordevarelser. • 
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-ufa-nutt Sa1ri11- (J 

En Ainlelterilr lag 

Måndagen den 20 januari 1975 var en 
händels-erik dag för många personer 
i norra Sverige. Ni förstår väl att 
det gäller observationer av UFO-fe­
nomen när vi skriver "händelserik 
dag". 

En bland många vittnen är Veikko 
Grundell i Svappavaara. Han var den 
aktuella dagen vid 18-tiden med bil 
på väg från Kiruna till Svappavaara 
när han plötsligt strax norr om väg­
skälet till Hopukka, ca 33 km från 
Kiruna, får se ett gulbrunaktigt glö­
dande klot över Leveäniemigruvan. 
Han saktade då in bilen för att bättre 
kunna se klotet som kom dalande mot 
honom. När det passerade honom upp­
täckte han hur två spröt, liksom ben, 
sköt ut från klotets undersida, även 
dessa glödde likt klotet. Benen var 
uppskattningsvis tre (3) meter långa. 
Klotets storlek uppskattade herr Grun­
dell till ca 40 - 50 cm i diameter. 

- Det är möjligt att det fanns 
ett tredje ben men i så fall 
skymdes det av klotet, säger 
herr Grundell. 

Först trodde vittnet att det var ett 
kraftigt lysande stjärnfall men när 
han fick se dessa "ben" fällas ut lik­
som om det var landningsställ förstod 
han att det måste vara något helt an­
nat. 

Vittnet bedömde att föremålet landa­
de, om det nu gjorde det, någonstans 
i höjd med Mertainen, mellan järnvä­
gen Kiruna - Svappavaara och Kalixäl­
ven, uppskattningsvis två till tre km 
från den plats han befann sig på. 

Föremålets ljusstyrka var jämför­
bart med smältande stål eller göt som 
herr Grundell skriver i frågeformu­
läret. 

Vidare skriver han: 

- Det kändes konstigt. Jag vå­
gade inte berätta det här för 
någon där hemma. Men nu när 
jag läst tidningen och sett att 
även andra sett något liknande 
så kan jag inte hålla inne med 
det längre. 

Tilläggas bör att Veikko Grundell har 
alltid tvivlat på tefats-uppgifter, men 
efter denna iakttagelse vet han inte 
riktigt vad han skall tro. Det var nå­
got mystiskt över det hela. 

~~m_p~_!!~~n~i:_ ~_p_g2f!_e::_: 
Vädret var vid tidpunkt.en för obser­
vationen enligt vittnet fint, det var 
stjärnklart. Under hela observatio­
nen som varade i ca två minuter be­
fann sig herr Grundell i sin bil, han 
stannade aldrig bilen. 

När han upptäckte föremålet befann 
det sig ca 75 grader över horisonten 
och vid försvinnandet ca 15 grader, 
det försvann då bakom en liten skogs­
ås. Han uppskattar att avståndet till 
föremålet då var på sin höjd tre kilo­
meter. 

REDAKTIONELLT 

forts från sid 3. 

i Södertälje startat en biblioteks verk­
samhet. Förutom böcker {350 titlar 
redan) finns än så länge småskrifter, 
tidskrifter och pressurklipp men även 
foton, filmer och bandinspelningar är 
tänkta att ingå i biblioteket. Utlåning 
sker per post och låntagaren svarar 
för portokostnaden. För att verksam­
heten ska gå ihop måste AFU dessutom 
ta ut en årlig avgift av 15 kronor. De 
som står för detta, Håkan Blomqvist 
och Kjell Jonsson, arbetar båda med 
biblioteksarbete i det dagliga livet. 
Har du UFO-material hemma som du 
tror andra kan vara intresserade av 
så kan du antingen skänka det till bib-

Vittnet uppskattar att föremålet hade 
en fall vinkel på ungefär 30 grader och 
dess hastighet ungefär som en heli­
kopters. 

Föremålet verkade vara en fast 
kropp. 

GIC OFF: s kommentar: -------------
Det liknar ju Sputnik l när man läser 
vittnesberättelsen och ser på teck­
ningen, klot med spröt, men det var 
ju i oktober 1957 den var ute och snur­
rade i rymden så den kan vi väl med 
gott samvete avfärda. 

Skämt åsido. Någon direkt naturlig 
förklaring till observationen kan vi 
inte ge, så tills vidare får vi förkla­
ra detta fall som ett UFO-fenomen 
tills ytterligare detaljer framkommer 
someventuellt kan ge en lösning på 
iakttagelsen. 

Källor: 

NSD av den 22. 1. 75. 
Ifyllt frågeformulär av den 12. 2. 75. 
Telefonsamtal den 7. 2. 75. • 

lioteket eller ställa det till förfogan­
de för den tid du vill. 

Det är ett mycket bra initiativ som ta­
gits av AFU. Det har saknats möjlig­
het för den UFO-intresserade att för 
en billig penning få tillgång till värde -
full UFO-litteratur. Vi tror att UFO­
biblioteket har en mycket stor funk­
tion att fylla och uppmanar alla med­
lemmar att skriva en rad till AFU för 
att få mer information om biblioteks -
verksamheten. 

Deras adress är: 

AFU 
Box 5046 
151 05 Södertälje 5 • 

11 



12 

-211rd1n Runt- I 

UFO- fenomenet och polismyndigheterna 
Av Alf Tollhag. 

Del4. 

Militärpoliser blev jagade av UFO 
][ 

*14 

Två militärp oliser blev mycket upp­
skakade d å ett "tefatsliknande" före­
mål dök ner mot dem och nästan kol­
liderade med de ras polis bil, som 
tvingades ur körriktningen. 

Den egendomliga händelsen utspela­
des på Hunters flygbas under den 48 
timmars våg av UFO-incidenter som 
rapporterades från Alabama, Georgia 
och flera andra ställen i sydöstra USA 
i början av november 1973. 

- Jag var helt säker på att den 
skulle kollidera med oss, berät­
tar Randy Shade, 23 år, om 
UFO:t. Han fortsätter : 

- Atminstone verkade det som 
om det skulle knäcka våra var­
ningsljus på taket. 

- Jag hade gasen i botten och vi 
höll en bra bit över 100 km/ 
tim och jag fick verkligen kon­
centrera mig på att hålla bilen 
på körbanan (anm: det förefaller 
som om händelsen uts pelades 
inne på själva flyg p latsen och 
att man således körde omkring 

inne på landningsbanorna). 

- Jag hade svårt att se på grund 
av det mycket skarpa röda och 
vita blixtrande skenet som kom 
ifrån UFO:t några fot ovanför 
oss. 

Burt Burns som också var med i bi­
len kompletterar: 

- Jag var livrädd när UFO:t ja­
gade oss. Jag satt hopkrupen 
under instrumentbrädan och ba­
ra väntade på att det skulle slå 
ner på taket. "Tefatet" var in­
te upplyst i sig självt, men vi 
kunde tydligt se dess form tack 
vare det blixtrande pulserand e 
ljuset på undersidan av det . Det 
kan inte ha varit mer än några 
fot ovanför oss (ca l meter), 
och jag uppskattar dess storlek 
till 50 - 75 fot i diameter (ca 
15 - 20 meter) . 

UFO:t förföljde patrullbilen flera ki­
lometer inne på flygfältets banor. Sha­
de gjorde en undanmanöver, och stan­
nade med en sladd på gräset. 

*14. Ibid från 4. ll. 1973. 

Randy Shade och Burt Burns i samspråk med två kolleger efter den skrämmande 
händelsen. 

- Då steg UFO:t åter upp till träd­
toppshöjd och försvann bort i fjär­
ran. 

Händelsen inträffade tidigt på morgonen 
den 8 september 1973 under en rutinpa­
trullering på flygbasen . 

Burns be rättar att den otroliga händelsen 
började med att de observerade en sam­
ling ljus ca 600 meter upp i luften. Ljusen 
blixtrade och pulserade med rött, orange, 
vitt och blått sken. Ljusen försvann bakom 
några träd, men 15 minuter senare så åter­
vände de. 

Efter att ha stått stilla vid ena ändan av 
landningsbanan började dess ljus att lysa 
mer intensivt och det satte sig i rörelse 
mot polisbilen. När det närmade sig kun­
de man se att ljuskällorna satt samlade på 
undersidan av ett tefatsliknande metallföre­
mål. Det hördes inga ljud eller syntes någ­
ra öppningar eller ventiler och båda poli­
serna tyckte nog att händelsen var minst 
sagt skrämmande. 

En talesman för flygbasen, löjtnant David 
Andersen, säger: 

- Det finns ingen officiell naturlig för-

klaring till vad det kan ha varit för 
något. Ingenting syntes heller på 
radarn. 

Nedan följer en liten förteckning på ytter ­
ligare poliser som sett fenomen hösten 
1973 och speciellt under ovannämnda no­
vembervåg: 

Steve Segrest, Wayne Sexton, Mid Giles, 
Jim Reynolds , Al Baker, Jack Walton, 
David Maddux och Wayne Meadows. 

m 
Stort glänsande UFO observerades 
nära New York av tre poliser *15 

Den fantastiska observationen av ett stort 
glänsande UFO nära New York har av ame­
rikanska UF 0-expe rte r betecknats som 
en av de bästa rapporterna någonsin. 

'Grundliga undersökningar har gett följan­
de fakta: 

forts på sid 22 . 

* 15. National Enquirer från 30. 6.1974. 
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En mystisk silverbl! gloria omgav länge aatronauten Pete Conrad, enligt fotografier. 

forts från sid 5 

en lossad skyddspanel, 

eller att reservbesättningen 

flög i hälarna på dem. 

Pete Conrad meddelade sedan att det 
nu var två föremål synliga och att ett 
av dem inte var alls så ljusstarkt som 
det andra. Han fortsatte att fråga ef­
ter de exakta positionerna för alla 
kända rymdvrak i närheten av rymd­
skeppet. Conrad sade att hans bogeys 
befann sig 20 grader isär och kunde 
därför inte vara S-.IY B raketsteget 
som då fanns 180 grader utanför de­
ras synfält. 

Det följande är taget direkt fr å n sam­
talet mellan markkontrollen och Apol­
lo 12. 

Apollo 12: 
0 K. Jag undrar vad det då kan 

vara? 

CAPCOM (Houston): 
0 K. Vi går tillbaka till ritbor­
den. 

Apollo 12: 
Föremålet är väldigt ljusstarkt 
och det är absolut något som 
roterar. Det snurrar ett till ett 
och ett halvt varv i sekunden, 
eller åtminstone blinkar det åt 
oss med den hastigheten. Dick 
skall ta reda på vilken stjärna 
det n ä rmar sig. Han håller på 
med kartan nu. 

CAPCOM: 
Klart, vi väntar. 

12 . Houston. 

Apollo 12: 
Kom igen. 

CAPCOM: 
Det ·bästa vi kan komma fram till, 

här nerifrån, gäller skydds pan<! -
lerna. Vi antar att de inte skil­
des med någon större hastighet 
från DELTA Y., endast en eller 
annan fot per sekund. Era skydds­
paneler torde endast vara ca 480 
km från er nu. 

Apollo 12: 
Det är möjligt, men jisses, när 
vi just vände oss om, såg jag en 
av dessa "skyddspaneler" lämna 
området med hög fart och det 
verkade för mig som om hastig­
heten var bra mycket högre än 
en fot i sekunden eller så. 

CAPCOM: 
OK, eftersom vi inte har någon 
uppfattning om hur de lämnade er 
eller hur dess bana var, är det 
ganska svårt att säga vad i hel­
vete det var för något. 

Apollo 12~ 
O K, vi antar att de är fredliga 
i varje fall . 0 K? 

CAPCOM: 
Klart. Om det väsnas är det 
troligen bara vinden i riggen. 

Kim Senstad, "public information 
officer" vid Apollos markkontroll, 
tillfrågades om de förklaringar som 
givits. Efter att ha hört astronauternas 
dialog över telefonen, anmärkte han att 
när de först så~ det okänd.a, ";re rkade 
de väldigt förvanade". T1llfragad om 
varför de skulle bli förvånade om det­
ta var den vanliga banan för raketste­
get och skyddspanelen, gav han ett 
ovanligt uppriktigt svar: 

- Well •.... (kort paus) ..... jag 
kan faktiskt inte svara på det. 

Efter ytterligare påtryckning utropa­
de han: 

- Oh Christ, detta är verkligen otro­
ligt. 

Oförklarliga ljud 
Långt från att bli rutin skulle detta bli 
en av de mest bisarra - såväl som ve­
tenskapligt avslöjande - expeditioner­
na till dags dato. 

Flera gånger medan kapseln for mot 

månens yta, hörde förvånade veten­
skapsmän som lyssnade till samtalen 
i kapseln oförklarliga ljud som inte 
härrörde från vare sig Jorden eller 
Apollo 12. 

Vid ett tillfälle antogs det att "astro­
nauterna måste tala med någon utom­
stående nu". 

Mitt i Conrads och Beans övningar på 
månens yta rapporterade de att de mot­
tog underliga bakgrundsljud i form av 
visslingar och pip. 

Tio minuter senare meddelade Dick 
Gordon i moderskeppet att även han 
hade störningar på radion. Ingen rim­
lig förklaring hittades . 

Forskaren John Keel säger: 

- Det hittills mest gäckande och intres­
santa fallet (av hörda ljud) hände un­
der Gordon Coopers 4:e tur över Ha­
waii den 15 maj 1963 . " 

Vid den händelsen avbröts Coopers 
röst av "obegripliga främmande språk 
utsända på kanaler reserverade för 
rymdfart". NASA bandade dessa, men 
har aldrig lyckats översätta dem eller 
avslöja dess härkomst. 

Musik under Apollo 7:s färd 
Enligt kapten Walter Schirra Jr fyll­
des hans kabin med musik under hans 
Apollo-7-färd. Det verkade vara tak­
ter ur sången "Where angels fear to 
tread". Ingen förklaring lämnades 
någonsin, men det visade sig att sång­
en kom varken från Jorden eller kap­
seln. 

Apollo 11 hörde brandbilar från 
yttre rymden 
Apollo ll hade sin beskärda del av för­
lamande ljudeffekter. 

Den° 22 juli ekade ljud, liknande dem 
från brandbilar, genom kanalerna från 
yttre rymden. Markkontrollen frågade: 

- Ar du säker på att du inte har 
någon med dig där uppe? 

15 
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Det blev helt tyst. Sedan hördes ljud 
liknande högfrekvent fnitter inspelat 
med hög hastighet. Detta följdes av 
ytterligare kombinationer av ljud, 
bland annat jämret av en siren och 
knattret från en motorsåg. 

Nästa dag kl 22. 30 var det fler ljud 
som innehöll en tågvissla och tuffan­
det av ett ånglok. 

NASA kunde inte lokalisera källan till 
störningarna, men sade på skoj till 
Buzz Aldrin att "inte gymnastisera så 
ivrigt 11 • Denna kommentar följdes av 
ytterligare störningar. 

Vem använder de reserverade kanaler­
na för att sända ljud, musik och oväsen 
till astronauterna? Mysteriet är olöst. 

Under Apollo 12:s återfärd sågs 
ett rött sken mot jorden 
Just när det verkade som om tillbaka­
färden skulle bli händelselös, fick 
rymdfarartrion ett klimaxartat slut 
på sin 10-dagarstur. 

När de passerade över Indien kl 11. 47 
den 24 november rapporterade tales­
m a nnen för Apollo 12 med uppskärrad 
röst, att de alla såg ett klart rött ljus 
mot Jorden . 

Apollo 12: 
Rakt i mitten på Jorden har vi nu 
ett klart lysande ljus. Dick tittar 
på det i kikaren. Det är mycket 
klart. 

CAPCOM: 
Klart, uppfattat. Verkar det som 
om det kommer ifrån er 11 nadir 
point", vilken torde vara i när ­
heten av Indiens ost-kust nu? 
(Nadir point är en punkt på en 
linje rakt under kapseln . ) 

Apollo 12: 
Ja, det verkar komma från cent­
rum av vad vi ser. Jag skulle 
vilja säga från Burma och östra 
Indien. 

CAPCOM: 
Klart. Det är nästan precis er 
11 nadir" . 

Apollo 12: 
Jag kan inte begripa vad det är. 

CAPCOM: 
Inte vi heller . Vi kollar alla 
möjligheter. 

Apollo 12: 
Det är ett fast ljus och det ver­
kar vara minst lika stort som 
Venus. 

CAPCOM: 
Klart, uppfattat . 

UFO:t försvann när kapseln fortsatte 
mot "splash-down" (nedslagsplatsen) . 

Silverblå gloria runt Pete Conrad 
Se bild på sidan 14. 

Som om inte detta var tillräckligt -
när fotona tagits fram som ';'.'isa

0
r ast­

ronauterna promenerande pa Manen, 
verkade det som om en silverblå glo­
ria hängt sig fast vid Pete Conrad. Ex­
perter på fotografering och framkall­
ning sade, att inget fel på filmen kun­
de ha orsakat den effekten . Glorian 
förblev oförklarad . 

Uttalanden från myndigheter 
Enligt dr Henderson, en av nationens 
toppar inom rymdvetenskapen vid Ge -
neral Dynamics i Texas, har NASA 
instruerat astronauterna att aldrig an­
das ett ord om sina UFO-upplevelser . 
Vetenskapsmannen fortsatte inför en 
förvånad publik med att säga, att han 
talat med en astronaut som för honom 
berättat, att NASA har många foton av 
dessa farkoster, tagna på nära håll 
med filmkameror och stillbildskame -
ror. 

Dr Henderson sade, att parlamentets 
tystnad om dessa saker beror på 
NASA:s oro att kongressen inte ska ll 
bevilja tillräckligt med pengar till 
rymdprogrammet . 

- Det hela har fortfarande en hel de l 
drag av knasighet, sade han. 

NASA har satt munkavel på astronauterna 

CIA har bevis för UFO:s existens 
Hans uttalande till pressen styrks av 
ett nyligen gjort avslöjande av en CIA­
re p resentant. En källa vid parlamen­
tet i Washington, vid ledningen av USIA, 
ha r "läckt" till oss, att CIA har bevis 
för att UFO:s är verkliga för~mål un­
d er intelligent ledning. 

Vid ungefär samma tidpunkt sade dr 
James E McDonald, "Senior physicist" 
vid Institutet för atmosfärisk fysik, 
University of Arizona, till journalister 
att han sett e n hemligstämplad CIA­
ord er som beordrade förnekande av 
alla UFO-händelser. Tillfrågad om hur 
han fått tillgång till ordern sade McDo­
nald , att dokumentet visats för honom 
under en visit på Wright-Patterson Air 
Force Base, Dayton, Ohio. 

_ Rapp orten var frisläp pt för tillfället 
och jag fick läsa den och göra an~eck­
ningar. När jag återvände tre manader 
senare, bad jag att få göra xe rox - ko­
pior av rap porten. Förfrågan skicka.­
d es upp till chefen för basen och han 
skickade den vidare till CIA, som då 
hemligstämp lade rapporten igen, sade 
McDonal d. 

CIA:s uttalade orsak att förneka UFO­
r a pporter är, att med mindre erkän­
n and e av UFO:s skulle det bli en mot­
svarande nedgång i allmänhetens intres -
se och det sk11lle bli färre rapporter. 
CIA sad e i detta konfidentiella doku­
ment, att de ansåg, att sådana organi­
sationer som Tucson-baserade APRO 
bedriver omstörtande verksamhet. 

Rött objekt med grön svans sett 
över Australien 
Un d er en Mercury-f ärd rapporterade 
Gordon C ooper att ett rött objekt med 
grön svans hade setts från kapselfönst­
ret, när han på slutvarvet passerade 
över Australien. Händelsen inträffade 

den 16 maj och vid det tillfället sade 
Cooper att UFO:t var stort och att 
"det var högre än jag var . Det var in­
te i närheten av horisonten". Detta 
tyder på att "bogeyn" inte var någon 
stjärna eller annat naturligt objekt. 

Senare sade C oope r: 

- Jag hade också iden att det kanske 
finns någon intressant form av liv ute i 
rymden för oss att upptäcka och bekan­
ta oss med. Jag tror inte på sagor, 
men vad mig beträffar så har det fö­
rekommit alldeles för milnga oförklar­
liga exempel av UFO:s sedda jorden 
runt, för att utesluta att det finns liv 
utanför vår värld. Jag menar absolut 
inte att de fall vi känner till nödvän­
digtvis bevisar något. Men det faktum 
att många erfarna piloter har gjort 
iakttagelser som inte går att förklara, 
gjorde mig nyfiken på rymden. 

Gemini- kapsel förföljdes av 4 UFO:s 
Enligt major Donald E Keyhoe, f d 
ordförande i NICAP, förföljdes den 
första Gemini-kapseln av fyra UFO:s 
på sin färd ut i rymden. 

Keyhoe påstår att han fått informatio­
nen från flera vetenskapsmän som 
var i tjänst på Cape Kennedy och spå­
rade GT-1 på radar . P lötsligt anslöt 
sig fyra föremål till samma kurs som 
Gemini 1 och fortsatte följa den ut i 
rymden . De följde med ett fullt varv 
runt jorden och for sedan i väg. 

Gemini 4:s besättning såg tre 
UFO:s under färden 
Den S juni 1965 for major James McDi­
vitt och den förste "rymdvandraren" 
major Edward White ut i en bana runt 
jorden. Under deras tripp som skulle 
vara 97 timmar, beskrev astronauter-

' 

17 



18 

na totalt tre UFO:s sedda från kapsel­
fönstret. 

McDivitt sade att det första UFO:t var 
cylindriskt, siktat över Hawaii. Han 
hann ta fem rutor med film som visar 
UFO:t när det flyger förbi helt nära. 
De bevisar att föremålet var äggfor­
mat med e.n lång ljussvans efter sig. 

Klockan 18. 55 på det 2l:a varvet gav 
markkontrollen följande rapport: 

Detta är Geminikontrollen. Vi 
är nu 30 timmar och 9 minuter 
in i företaget. Gemini 4-kap­
seln har just passerat över USA 
på sitt 20 :e varv. Vid samtal 
med Gus Grissom framkom att 
McDivitt hade siktat ett annat 
föremål i rymden. Han beskrev 
det endast som ett föremål som 
hade stora armar stickande ut. 
Han sade att han tog några film­
rutor men hade något bekymmer 
med solen. Några sekunder se­
nare frågade Grissom om McDi­
vitt fortfarande såg föremålet. 
Han svarade: 

- Nej, jag tappade bort det. Det 
hade stora armar stickande ut 

Jag såg det bara en kort 
stund. Jag fick ett antal bilder 
med filmkameran och en med 
Hasselbladen. Men jag drev fritt 
och innan jag hade återfått kont­
rollen hade jag drivit in i sollju­
set och förlorat det ur sikte. 

En senare kontroll visade att det när­
maste föremålet i rymden borde ha 
funnits ca 1 920 km bort. Markkontrol­
len hade vid flera tillfällen extrema 
svårigheter att kommunicera med ast­
ronauterna på grund av oförklarliga 
kraftförluster på marken. Dessa 
"black-outs" är något som upprepats 
färd efter färd och som stöder påstå­
endet att de flesta om inte alla astro­
nauter har följts i rymden av okända 
farkoster med okänd uppgift . 

Detta är en avskrift av samtalet mel­
lan Gemini 4 och Cape Kennedy röran­
de det okända föremålet . 

Cape Kennedy: 
Kan du ge oss en uppskattning 
på hur långt ifrån er satelliten 
var i går? 

Gemini 4: 
Svårt att säga, det verkade vara 
ett stort objekt, det verkade 
som om jag närmade mig det 
hastigt. Jag skulle tro 16 km 
eller något ditåt. 

Cape Kennedy: 
16 km ? ? ? 

Gemini 4: 
Det är bara en gissning. Jag var 
tillräckligt nära för att se ... . . . 

Cape Kennedy: 
Se vad då? 

Gemini 4: 
(Störningar) 

Cape Kennedy: 
Du hörs dåligt, jag kunde inte 
uppfatta det sista. 

Gemini 4: 
OK. 

Cape Kennedy: 
Det hördes bra. 

Gemini 4: 
0 K, jag sade att jag kom till-
räckligt nära för att ........ . 

Cape Kennedy: 
Tillräckligt nära för vad då? 
Vad vi kan se här så finns det 
ingenting så nära er . Pegasus 
var ungefär 1 920 km bort. 

Gemini 4: 
Nej, inte så långt bort. Jag tog 
ett foto, jag hoppas det blir bra. 

Cape Kennedy: 
Vi också. 

Så slutade samtalet, nästa morgon sa­
de McDivitt till markkontrollen att av­
ståndet mellan kapseln och UFO:t tor­
de ha varit mellan 16 och 32 km. 

Den sista händelsen med McDivitt och 
White inträffade under det 38:e varvet. 
Officiellt sades att McDivitt beskrev 
objektet, sett passerande lågt över Ki­
na, som en klar stjärna med hög has -
tighet. Enligt Houston lyckades han 
inte ta något foto av det. 

Inte ens Condån- rapporten kunde 
förklara UFO:t nära Gemini 7 

Till och med Condon-rapporten, vil­
ken de flesta UFO-loger menar var 
styrd från högre ort, erkänne_r att 
det finns ingen rimlig förklaring till 
det stora UFO:t med små partiklar 
sett nära Ge mini 7. 

så här lät det över radion: • 

Gemini 7: 
Gemini 7 här, Houston, hör ni 
oss bra? 

CAPCOM: 
Högt och tydligt, kom igen. 

Gemini 7: 
Bogey kl 10 högt. 

CAPCOM: 
Detta är Houston. En gång till. 

Gemini 7: 
Jag sade att vi har en bogey kl 
10 högt. 

CAPCOM: 
Klart, är det raketsteget eller 
en verklig observation? 

Gemini 7: 
Vi har flera som ser ut som 
spillror. Verklig observation. 

CAPCOM: 
Några fler iakttagelser? Upp­
skattat avstånd eller storlek? 

Gemini 7: 
Vi ser också raketsteget. 

CAPCOM: 
Vi uppfattade att ni också ser 
raketsteget, klart. 

Gemini 7: • 
Ja, vi har en väldig mängd med 
liksom hundratals partiklar till 
vänster om oss 5 till 11 km bort. 

CAPCOM: 
Uppfattat, ni har en massa små 
partiklar som passerar förbi 
till vänster. Vilket avstånd? 

Gemini 7: 
Omkring - det ser ut som en 

svans till farkosten vid 90 gra ­
der. 

CAPCOM: 
Klart, att de är 5 till 7 km bort. 

Gemini 7: 
De har passerat nu. De går i en 
bana runt polerna. 

CAPCOM: 
Klart, att de var 5 till. 7 km bort. 

Gemini 7: 
så verkade det, det är okey. 

CAPCOM: 
Var dessa partiklar tillsammans 
med raketsteget och bogeyn? 

Gemini 7: 
Klart. (Lovell:) Jag ser raket­
steget på sidan, det är en klar 
kropp i solljuset mct en svart 
bakgrund med trillioner par­
tiklar. 

CAPCOM: 
Klart. Vilken riktning från er? 

Gemini 7: 
Ungefär min kl 2 position . 

CAPCOM: 
Betyder det att den är ovanför 
er? 

19 



20 

Skylab-besättningar såg UFO:s 
Gemini 7: 

Den är ovanför oss kl 2 sakta 
snurrande. 

Condon-rai:porten fastslår att tillsam­
mans med raketsteget som flög i sam­
ma bana som Gemini 7, fanns ett an­
nat objekt (bogey) tills ammans med 
en massa partiklar. Det skulle kunna 
antagas att bogeyn och partiklarna 
härrörde från uppskjutningen av Gemi­
ni 7, men detta är omöjligt om de flög 
i en bana runt polerna, som astronau­
terna hävdar. 

Borman och Lovell hade också med sig 
flera ovanliga foton tillbaka till jorden. 
Bland annat ett vackert färgfoto som 
visar jorden i underkanten och i gans­
ka klar silhuett mot den blå himlen 
två starkt lysande objekt. UFO:na på 
detta foto är identiska med ett som 
sågs och fotograferades av James 
Lucci i Brighton Township, Pennsyl­
vania, den 8 augusti 1965. 

Även Apollo 10 såg oförklarliga objekt 
Apollo 10 hade två observationer: 

Först sågs två oförklarliga objekt 
som verkade flyga tillsammans med 
dem. Andra gången såg de ett starkt 
lysande föremål norr om Orion. 
Houston kontrollerade och kunde inte 
finna någon förklaring. 

-Nu tar vi av de 
här fåniga mas -
ke rna, när ast­
ronauterna åkt 
hem ..... 

På NASA medger man att förutom ett 
20-tal andra amerikanska astronauter 
var besättningarna på Skylab Il och Il! 
de senaste som iakttog UFO:s. 

Owen Garriott och Alan Bean iakttog 
och fotograferade ett mystiskt rödly­
sande föremål i tio minuter innan det 
försvann. Senare rapporterade även 
Edward Gibson från Skylab Il! till 
"Mission control" att han och hans 
kolleger Gerald Carr och William 
Pogue var förföljda av" små röda 
ljus". 

-Männen ombord på Skylab Il och Il! 
såg definitivt UFO:s. Men vi vet inte 
vad det var de såg och fotograferade, 
säger Dennis Williams, PR-man för 
"Mission control" i en intervju med 
"The Tattler" . 

Trots att Skylab Il-astronauterna fo­
tograferade det mystiska röda ljuset 
som förföljde dem har Williams för­
klarat att inga fler uppgifter förelig­
ger för närvarande . 

(Fotografierna har aldrig offentlig­
gjorts, och överhuvudtaget har myc -
ket få uppgifter om dessa astronaut­
observationer fått myndigheternas be­
kräftelse. Förf anm.) 

Det finns emellertid ytterligare detal­
jer om Skylab Il-observationerna. 
Aven Bob Gordon, en annan av "M.is -
sion controls" sagesmän, bekräftar 
att astronauterna verkligen såg ett 
UFO och även fotograferade det . 

Här är Skylab Il-händelsen beskriven 
direkt av en av dem som var ombord: 

Owen Garriott: 
Jack Lousma var den som först 
lade märke till den ganska stora 
röda 11 stjärna" som syntes utan­
för mässfönstret. Vid närmare 
betraktande visade den sig vara 
mycket starkare än Jupiter el­
ler någon av de an:lra planeterna. 
Föremålet hade en rödaktig färg­
ton, trots att det var gott och väl 
ovanför horisonten. (Med detta 

menar Garriott antagligen att 
det inte var solnedgången som 
gav föremålet dess färg. Förf 
anm) 

Vi observerade det i tio min u­
ter före solnedgången. Det före -
föll som om det roterade sakta 
eftersom det hade en variation 
i ljusstyrkan tnld tio sekunders 
intervall. 

Vi kom in i mörkret ungefär 5 
sekunder senare än föremålet. 
Av detta kunde vi sluta- oss till 
att föremålet inte var längre 
bort än 55 - 90 km. 

Från den första observationen 
från mäs sföns tret förflyttade 
sig inte föremålet mer än 10 -
20 grader under de följande 10 
minuterna då vi iakttog det. 
Dess bana var alltså mycket nä­
ra vår egen. Vi såg det inte mer 
under de fortsatta varven, avslu­
tar han. 

Gordon sade att inga ansträngningar 
gjorts för att utröna vad det var Sky­
lab-astronauterna såg. Detta trots att 
NORAD (North American Air D;fense 
Command) inte hade lyckats spara 
föremålet på sina radarskärmar. 

- Det var helt enkelt något där uppe 
och det kan ha varit vilket som helst 

av de tusentals föremål som numera 
finns där. Ingen var heller speciellt 
förvånad över observationen. 

Dr J Allen Hynek från Northwestern 
Unive rsity som bl a medverkat i flyg­
vapnets nedlagda UFO-forskningspro­
jekt "Blue book" och som anses som 
en av världens främsta experter på 
UFO:s säger: 

- Skylab Il-observationerna måste 
klassificeras som UFO-observationer 
eftersom ingen tillfredsställande för­
klaring finns. 

- Om det var rymdskrot eller bärra­
keten till Skylab I är det underligt att 
inte NORAD lyckades spåra det ..... 
De brukar ju kunna hitta varenda för­
b . , .. , liten sak ... även på den höj -
den. 

- Jag förstår dock att NASA har myc­
ket att göra och inte kan kontrollera 
vartenda ovanligt fenomen som rappor­
teras, men det kan vara så att detta 
föremål skulle kunna vara" nyckeln 11 

till vårkunskap om vad äkta UFO:s 
egentligen är för något. 

- 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

Källor: 

The Tattler och SAGA. • 

I NAGOT AV DE KOMMANDE NUMREN AV GICOFF­

INFORMATION SKALL VI BERATTA OM DE UFO -

FOTOGRAFIER SOM APOLLO 11-ASTRONAUTERNA 

TOG PA MANEN. DET AR EN ORIGINALFARGFILM 

SOM ENLIGT JAPANSKA KALLOR OFFICIELLT 

FRAMLAGTS AV NASA (AMERIKANSKA RYMDFLYG­

STYRELSEN) OCH VACKT STORT UPPSEENDE. 
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UFO-FENOMENET OCH 

forts från sid 13. 

- Föremå let, ca 20 gånger stör­
re än en helikopter, har obse r­
verats av tre polismän samt ett 
okänt antal civila vittnen. 

- En polisbil jagade föremålet 
på marken och vägleddes via 
radio från en annan polisbil som 
vid tillfället hade bättre utsikt. 

- Plötsligt dök ett mindre före -
mål upp från ett isolerat ödsligt 
område på Long Islands och an­
slöt sig till det större "moder­
skeppet" som därefter avlägs­
nade sig med en hastighet upp­
skattad till ca 13 000 km/tim. 

- Polis i helikopter flög senare 
över det ödsliga områ de i 
marsklandet (anm: träskartat 
strandområde) på Long Isla nds 
och upptäckte en ca 18 meter i 
diameter stor cirkel av tillplat­
tat gräs på den ungefärliga plat -
sen där det mindre UFO:t lyfte. 

Polismannen Gary Steinberg frå n 
Freeport som tidigare varit mycket 
skeptisk inställd till UFO:s förklarar 
nu: 

- Jag är övertygad om att före -
m å let som jag s åg inte var till­
verkat på jorden. 

En annan polisman, Thomas Brown, 
som tillbringat hela 4 å r i flygvapnet 
håller med honom : 

- Jag vet att det inte var ett 
flygplan . Det fanns överhuvud­
taget ingen likhet alls med ett 
konventionellt flygplan. 

H ä ndelsen inträffade den 6 nove mber 
1973 och ingår således även denna i 
den UFO-våg som svepte fram över 
södra och östra USA denna månad. 

Steinberg och Brown satt vid tillfä llet 
i en polisbil på en parkeringsplats i 
Freeport. 

- Jag såg just mot söder n ä r 
min uppmärksamhet drogs mot 
n å got som liknade en ofantlig 
gatlykta, be rättar Steinbe rg. 

Polismännen Gary Ste inbe r g och Thomas Brown 
inte r vj uas av e n r e porter från National Enquirer. 

- Jag bad min kollega Brown ta 
en titt på den. Vi förstod genast 
att det inte kunde vara en he li­
kopte r eftersom den var 20 ggr 
större än en sådan, oc h dess­
utom var den formad som en 
fotboll. 

- Brown steg ur bilen och gick 
bort till sin polismotorcykel. 

- Jag försökte att köra närma­
re föremålet. Jag lyckades ock­
s å att komma så n ä r a som ca 
150 meter. Föremå le t va r ca 
30 meter i diameter och hade 
mycket underliga ljus, blå,skä­
ra och gula, v ilka lyste med ett 
ljus ungefär som när en gas -
flamma brinner i dimma. 

- Plötsligt stannade föremålet 
till ca 200 meter ovanför marken 
och ett likadant föremå l men 
mindre lyfte från marsklandet. 
De t mindre UFO:t tycktes ans lu­
t a sig till d e t s t ö rre e ller absor­
beras av det. 

- Därpå började ljuset på det 
större objektet att sektionsvis 
mattas av. Plötsligt tändes det 
dock igen och objektet flög iväg 
söde r ut med en uppskattad has -
tighet av ca 13 000 km/ tim. 

Ytterligare e n polisman har sett och 
beskrivit precis samma händelseför­
lopp. Denne polisman vill dock vara 
anonym. • 

Forts i nä sta nr. 

Otroligt men inte omöjligt, 
säger Eugen Semitjov 

Rykten gör gällande att min bok "DE OTROLIGA TEFATEN" har f å tt ufo­
loger att betrakta mig som en av sina hårdaste motståndare. Så myc­
ket mer glädjande var det att GICOFF:s Alf Tollhag uppfattade boken 
helt rätt i sin recension: 

"Den är inget mord på ufologin som vetenskap, utan snarare en utma­
ning till bättre arbete . Jag ser boken delvis som ett uppfriskande inlägg 
i debatten. Det finns ju en viss tendens hos ufologin att släpa med sig 
gamla slitna käpphästår år efter år .. ... " skriver Tollhag. 

Just det. Min avsikt har varit (som framhålls i bokens presentation) a t t 
rensa upp en djungel. Alltför många myter och diktade sensationshisto­
rier har trängt sig på den lättledda och okritiska kategorin av UFO-entu­
siaster - dessa som griper om varje halmstrå och slutligen får ihop en 
höstack som avlägset p åminner om ett tefat. 

Nej, jag är absolut ingen motståndare till tanken att andra astronauter 
än våra finns ute i rymden. Jag tror även att främlingar någon gång kan 
ha landat på vår planet. (Obs. Jag p.1står inte som von Däniken att s å ­
dana har landat. ) Tanken är fascinerande, men det få r inte gå så långt 
att antaganden överskuggar logiken . 

Jag har lärt känna GICOFF som en organisation som har den sunda skep­
tiska spärren i hjärnan i behåll. GICOFF:s avslöjanden av falsarier ä r 
mycket nyttiga, och de med skeptisk återhållsamhet serverade nyheterna 
mycket intressanta. 

Som Allen Hynek har sagt till mig: 

"Att tro är inte vetenskapligt. Tro har ingenting med forskning att göra." • 

rJl[]IJFF-ifli. 
I fl~~·Cil fllJfllfllfH r.1 Cil: 

10 ODO dollar till den som löser 

BERMUDA-TRIANGELNS GÅTA 
Flygplan och fartyg försvinner fortfarande spårlöst i området. .. 
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Jorden. en försöksplats 
Nedanstående är hämtat ur boken: Fallet Olof Jönsson. Ockulta fenomen -
parapsykologiska experiment, skriven av Brad Steiger och utgiven på 
svenska av Zindermans förlag, Göteborg. 

Olof Jönsson gjorde sig känd i Sverige i slutet av 40- och början av 50-
talet som "var bergs -ingenjören". Tidningarna skrev om hans märkliga 
parapsykoiogiska förmågor. Han imponerade på de allra flesta forskare 
han kom i kontakt med. Telepati, klärovajans, telekinesi - inget tycktes 
vara svårt eller främmande för honom. Han är sedan 1953 bosatt i USA 
och har testats av flera framstående forskare där . 

En augustikväll 1970 satt Olof Jönsson, 
författaren Brad Steiger och deras 
hustrur på en balkong till en stuga i 
Wisconsin, USA. De uppmärksamma­
de ett föremål som korsade den stjärn­
klara himlen. 

- Ar det en satellit, frågade 
Steigers fru Marylin. Eller ett 
flygplan? Eller •... ? 

Föremålet stannade plötsligt blick stil­
la. Satellit eller flygplan var det allt­
så inte. Hon avslutade frågan: 

- ... . . eller UFO? 

Nu blixtrade objektet i olika färger, 
rött, grön-blått och vitt. 

- Jag skall försöka kontakta dem 
genom telepati, säger Olof. 

- Be dem bara inte landa, sä­
ger Marylin. 

Föremålet gör sedan en snabb rörel­
se åt vänster och rör sig sedan åt mot­
satt håll. Det acce le re rar och försvin­
ner ur sikte på några sekunder. 

- Vänner till dig Olof? frågar 
Steiger skämtsamt. 

Olof ler, men allvarligt. 

- Kanske var det mina mycket 
gamla vänner. 

Olof Jönsson tror inte att mänskligt 
liv har sitt ursprung på Jorden. Män­
niskan kan vara en experimentskapel­
se och Jorden ett gigantiskt laborato-

rium. UFO:s kanske bemannas av kos­
miska vetenskapsmän som kontrollerar 
hur deras experiment utfaller. 

Att antalet observationer ökar kan 
bero på att Jorden är inne i en period 
då en civilisations fall måste fullbor­
das, och dessa varelser är redo hjäl­
pa människan ur den destruktiva till­
varon till ett högre tillstånd av med­
vetande, tror Olof. 

Människan kan nå ett subtilare med­
vetandestadium och få en djupare in­
sikt om livet. Fred, kärlek och bro­
derskap kommer att råda. Gamla fy­
sikaliska lagar gäller inte längre. 

I fyra-fem-årsåldern kände Olof när­
varon av andra varelser. 

- Det kan ha varit älvor, som 
så ofta ses av små barn, berät ­
tar han. Men jag tror de var 
verkliga. De var omkring 150 
cm långa och hade stora huvuden. 
Hudfärgen varierade från blå­
grön till guldbrun och grå nyan­
ser. 

Först som vuxen hörde han talas om 
landande tefat och humanoider. 

Kände han sig "inplanterad" i denna 
värld av varelser från en annan pla­
net eller dimension. 

Nej, det tyckte inte Olof, inte i fysisk 
ri"lening. Men han har aldrig riktigt 
känt att han tillhör denna värld, med­
ger han. 

- Kanske har jag levat någon an­

forts på sid 9 . 
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